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Helsinški odbor za ljudska prava u Srbiji

Helsinški odbor za ljudska prava u Srbiji održao je od 22. do 28. februara 2013. godine u 

Kovačici Školu ljudskih prava za mlade. 

Dvadeset srednjoškolaca koji su izabrani od 125 prijavljenih kandidata/kinja, došli su u 

Kovačicu iz srednjih škola iz Sremskih Karlovaca, Sente, Niša, Kruševca, Zaječara, 

Aranđelovca, Kikinde, Vrbasa, Užica, Zrenjanina, Šabca, Beograda, Pančeva, i Bečeja. 

Cilj škole je da upozna mlade sa teorijom i idejom ljudskih prava, principima demokratije, 

tolerancije, solidarnosti, nenasilne komunikacije i da kod njih razvije kritičko mišljenje.

Putem škola, želimo da podstaknemo i osnažimo mlade osobe (uzrasta od 15 do 19 

godina) za poštovanje ljudskih prava i integraciju prakse zaštite ljudskih prava u njihovom 

svakodnevnom životu.

Poslednja Škola održana je u Kovačici, za osnovni nivo Škole. Prvog dana Škole o teoriji i 

istorijatu razvoja ljudskih prava, o ljudskim pravima i demokratiji, multikulturalizmu i 

slobodi pojedinca govorio je politikolog Pavel Domonji, šef kabineta pokrajinskog 

ombudsmana. Drugog dana o kontekstualnoj relativizaciji identiteta i stereotipima i 

predrasudama u službi diskriminacije govorila je psihološkinja Tamara Tomašević. Tema 

trećeg dana Škole bila je Evropska Unija, tačnije Istorijski razvoj Evropske Unije - od 

EZUČ do EU, i Evropski sistem vrednosti i evropske integracije Srbije, o kojima je govorio 

politikolog Miloš Ćirić. Četvrtog dana je predavanje na temu Poricanje realnosti ili 

suočavanje sa njom: odgovornost društva i pojedinca držao Nebojša Tasić, stručnjak za 

primenjenu transformaciju konflikata. Istog dana polaznici su imali priliku da se informišu i 

o radu omladinskih grupa Helsinškog odbora za ljudska prava i aktivizmu mladih koji su 

predstavili Tijana Mirković iz beogradske grupe, Daša Stevović iz kruševačke i Predrag 



Zarić iz novosadske omladinske grupe. I, poslednjeg dana polaznici su slušali predavanje 

na temu LGBT prava: Šta nam je STVARNO važno? (pravni okvir) i Gde počinje 

razumevanje? (društveni okvir), koje je održao Slobodan Stojanović iz organizacije 

Queeria.

Reč je otvorenom i interaktivnom konceptu predavanja, gde su učesnici pored teorijske 

nastave učestvovali u brojnim radionicama, gledali igrane i dokumentarne filmove i

svakodnevno pohađali forum teatar.

Jedna od učesnica Škole, Milica Krtinić iz Sente, ovako komentariše svoje pohađanje 

Škole: „Za ovogodišnji osnovni nivo Škole ljudskih prava imam samo reči hvale i toliko 

pozitivnih utisaka. Sve je savršeno organizovano, predavanja su bila fantastična, teme 

zanimljive i predavači zaista profesionalni. Upoznala sam dobre ljude, sa većinom ću 

definitivno ostati u kontaktu i nadam se da će se veći deo družine ponovo sresti na 

naprednom nivou Škole“

Utisci polaznika Gajić Sobodana iz Vrbasa: „Učešćem u Školi sam stekao nova 

prijateljstva i iskustva, nova znanja i podsetio se onoga što sam već prošao. Usvojio sam 

mnogo novih veština zahvaljujući veštim i profesionalnim predavačima koji su se svojski 

trudili da ono što znaju podele sa nama na zanimljiv način“.

U Srbiji je do sad organizovano 47 lokalnih Škola ljudskih prava za mlade. Kroz ove škole 

je prošlo više od 1100 srednjoškolaca. Organizovane su i 23 regionalne škole u saradnji

sa partnerima iz regiona Zapadnog Balkana.
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